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1- Quais fatores contribuíram para a eclosão da Revolução Russa? 

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

 

2- De qual maneira a 1ª Guerra  Mundial influenciou o processo da Revolução Russa? 

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________  

 

3- O que foi a NEP executada por Lenin? 

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

 

4 - “ A queda da burguesia e a vitória do proletariado são igualmente inevitáveis ... Os 

proletários nada têm a perder com ela, a não ser as próprias cadeias e têm um mundo a 

ganhar. Proletários de todos os países, uni-vos!” 

Assinale, nas alternativas abaixo, o nome do grande personagem da história a que devemos este 

pensamento: 

a)  Napoleão Bonaparte; 

 

b)  Thomas Malthus; 

 

c)  David Ricardo; 

 

d)  Friedrich Engels; 

 

e)  Karl Marx. 

 

5 - O “Manifesto Comunista”, 150 anos depois da 1ª edição, guarda um caráter de atualidade 

porque:  

a) a burguesia ainda é uma classe revolucionária. 

 

b) a exploração das massas proletárias continua em andamento. 

 

c) o capitalismo chegou à fase final das suas contradições. 

 

d) os direitos civis dos proletários estão completamente assegurados. 

 

e) a união proletária se concretiza em escala mundial. 

 



6 - Leia o fragmento de texto seguinte, cuja referência bibliográfica foi intencionalmente 

omitida. 

 

“A burguesia não forjou apenas as armas que lhe trarão a morte, produziu também os homens que 

empunharão essas armas: os operários modernos, os proletários. A queda da burguesia e a vitória do 

proletariado são igualmente inevitáveis. Os proletários nada têm a perder, a não ser as próprias cadeias. 

E têm um mundo a ganhar. Proletários de todos os países, uni-vos.” [adaptação] 

As ideias contidas nesse fragmento são representativas do(a) 

 

a) Tratado de Versalhes, que criou uma série de determinações, visando enfraquecer o poder da 

burguesia na Europa. 

 

b) Declaração dos Direitos do Homem que se colocou contra a sociedade, a qual mantinha privilégios 

exclusivos da burguesia. 

 

c) Doutrina Monroe, que consolidou a autonomia latino-americana, propondo a união dos povos 

americanos. 

 

d) Manifesto Comunista, que esboçou as proposições que se tornaram o alicerce do movimento comunista 

internacional. 

 

7- O Partido Socialista era composto de duas correntes com diferentes idéias a respeito de 

como os operários tomariam o poder da Rússia: Os bolcheviques e os mencheviques. A partir 

desta informação podemos afirmar que: 

 

I- Os bolcheviques achavam que se deveria formar um partido capaz do organizar a classe operária e 

instaurar a ditadura do proletariado através da luta armada. 

II- Os mencheviques acreditavam que deveria formar um grande partido de massas, incluindo a 

burguesia, e participar das atividades políticas. 

III- Lenin era o líder dos mencheviques e Kerensky dos bolcheviques. 

IV- Bolchevique significa maioria e Menchevique significa minoria. 

V- Os mencheviques conseguiram impor suas ideias e conduziram a Revolução Russa. 

 

Após analisar as proposições acima assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas a alternativa I é correta. 

           

b) Apenas a alternativa II é correta. 

     

c) Apenas a alternativa III é correta. 

          

d) As alternativas I e III estão corretas. 

      

e) As alternativas I, II e IV estão corretas.   

   

8- Com relação ao processo revolucionário russo, que culminou com a tomada do poder pelos 

bolcheviques 1917, pode-se afirmar  que:  

 

a) Na fase denominada Comunismo de Guerra, as medidas tomadas por Lenin está a centralização da 

produção e a eliminação da economia de mercado. 

 

b) O governo provisório de Kerensky, tão logo assumiu o poder, retirou a Rússia da Guerra através do 

tratado de Brest-Litovsky. 

 

c) O lema “Paz, Terra e Pão”, adotado por Lenin, líder menchevique ,foi fundamental para o apoio do 

campesinato  a revolução. 

 

d) Na guerra civil entre brancos e vermelhos, os vermelhos  receberam auxílio dos países capitalistas 

europeus. 

 

e) Na fase da NEP (Nova Política Econômica), houve a estatização definitiva de todas as indústrias e a 

proibição de entrada de técnicos estrangeiros. 

 

 

 

 



 

9 -“Todo poder aos sovietes” Esta frase de Lenin estabelecia uma das bases da Revolução 

Bolchevique.  O que eram os Sovietes? 

 

a) Representavam os conselhos populares formados pela burguesia industrial, os camponeses e os 

operários.  

 

b) Assembleia capaz do organizar a classe operária e instaurar a ditadura do proletariado através da luta 

armada. 

 

c) Significa comitês, eram congressos que reuniam trabalhadores, soldados e camponeses. 

 

d) Um tipo de assembleia chamada Duma que congregaria representantes os trabalhadores e de outra 

classes sociais. 

 

 

10- Quais as principais medidas estabelecidas pelos bolcheviques ao chegar no poder? 

 

a) Estatizou fábricas, bancos, confiscou os bens e propriedades. Distribuindo os latifúndios aos 

camponeses. Retirou a Rússia da guerra. 

 

b) Mantiveram a Rússia na guerra. Aplicaram a economia de mercado e derrubaram o governo provisório. 

 

c) Aboliram a censura à imprensa, legalizaram os partidos políticos e concederam anistia aos exilados 

políticos.  

 

d) Derrubaram o  Czar. Mantiveram a Rússia na guerra. Não atenderam a principal reivindicação dos 

camponeses: a reforma agrária . 
 

 


